



ДУМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПЯТОГО СОЗЫВА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15.11.2012 № 667/11

г. Астрахань

Об обращении Думы Астраханской области к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Н.В. Федорову о необходимости государственной поддержки развития системы селекции и элитного семеноводства сельскохозяйственных овощебахчевых культур

Рассмотрев проект обращения Думы Астраханской области к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Н.В. Федорову о необходимости государственной поддержки развития системы селекции и элитного семеноводства сельскохозяйственных овощебахчевых культур, Дума Астраханской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Думы Астраханской области к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Н.В. Федорову о необходимости государственной поддержки развития системы селекции и элитного семеноводства сельскохозяйственных овощебахчевых культур.
2. Направить данное обращение Министру сельского хозяйства Российской Федерации Н.В. Федорову.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы
Астраханской области



Законодательное Собрание
Приморского края
16/3880
Входящий № Б. Клыкканов
Дата: 12.12.2012г. Время: 09.30
Управление делопроизводства
и ведения электронного документооборота

**Обращение
Думы Астраханской области
к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Н.В. Федорову
о необходимости государственной поддержки развития системы селекции и
элитного семеноводства сельскохозяйственных овощебахчевых культур**

Уважаемый Николай Васильевич!

Стратегия социально-экономического развития Южного федерального округа на период до 2020 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 сентября 2011 года № 1538-р, предполагает ускоренное развитие агропромышленного комплекса Южного федерального округа путем формирования крупного территориального агропромышленного кластера, достаточного для создания полноценного рынка импортозамещающих продуктов питания и создания региональной сети отраслевых инновационно-технологических кластеров.

Агроклиматические условия Южного федерального округа наиболее благоприятны для развития растениеводства, селекции и семеноводства в первую очередь овощных и бахчевых культур на основе выращивания двух урожаев в год, что обеспечивает более равномерное снабжение населения свежей овощной продукцией отечественного производства и высокую рентабельность ее производства.

На сегодняшний день доля отечественных семян на рынке России составляет около 10-15 процентов, остальное аграрии производят самостоятельно, используя низкокачественный семенной материал или импортные семена, реализуемые в условиях широкомасштабной рыночной экспансии.

В этих условиях существенное беспокойство вызывают проблемы как развития растениеводства, так и продвижения исторически сформировавшихся российских брендов овощной продукции как на российские, так и на международные товарные рынки в условиях вступления России во Всемирную торговую организацию.

Представляется целесообразным формирование целостной системы семеноводства в форме семеноводческого кластера, состоящего из:

- высокотехнологичных центров элитного семеноводства при научных институтах Россельхозакадемии, которые будут обеспечивать сельхозпроизводителей семенами высших репродукций;
- региональных семеноводческих комплексов при научно-методическом и опытно-технологическом участии институтов Россельхозакадемии совместно со специализированными сельхозпредприятиями, которые будут обеспечивать сельхозпроизводителей семенами низших репродукций.

Такой подход создает условия для перехода селекции и семеноводства на инновационный уровень развития, формирования высокоэффективной системы создания новых сортов и гибридов с требуемыми хозяйственно-биологическими показателями качества, устойчивых к комплексу вредителей и болезней.

В Астраханской области научные разработки в сфере селекции и семеноводства сосредоточены во Всероссийском научно-исследовательском институте орошаемого овощеводства и бахчеводства (далее – ВНИИОБ), имеющем 100-летнюю историю развития. На его базе совместно с рядом хозяйств отработана и реализуется

модель создания регионального семеноводческого комплекса (системы), включающего соответствующую инфраструктуру, полигон семеноводства и технологий орошения, опытные демонстрационные участки, другие инновационные решения.

В связи с вышеизложенным, а также учитывая накопленный научно-технологический опыт и потенциал института, просим Вас оказать содействие в принятии мер государственной поддержки ВНИИОБ в целях создания на его базе регионального семеноводческого комплекса с последующим формированием межрегионального центра элитного семеноводства.